

水峪煤业

全力奏响“百日安全会战”最强音

汾西矿业讯 在“百日安全会战”活动开展之际。水峪煤业紧紧围绕“消除事故隐患,实现双清零”目标这一主题,夯基础、抓关键、多点发力,筑牢安全生产防御线,奏响“百日安全会战”最强音。

加强宣传教育,营造安全氛围。该公司充分利广播、电视、微信平台等各类媒体,大力宣传“百日安全会战”活动的意义和目的,使广大干部职工深刻认识当前安全生产形势的复杂性和重要性。同时,该公司通过组织干部职工观看事故案例警示教育片,开展安全事故大反思活动等,提高全员安全意识,营造良好安全氛围。

*近日,中兴煤业公司召开冬季“三防”专题会议,对责任分工、冬季供暖等相关工作进行详细安排,及时排查隐患,并将所有冬季“三防”物资投入到需要的部门和岗位,确保冬季“三防”工作扎实有序开展。(张玮)

*南关煤业公司对新《安全生产法》进行全方位解读,同时,组织生产

加大监督力度,敲响安全警钟。该公司进一步加强领导干部纠违管理,把抓“三违”完成情况与领导干部绩效挂钩,做到不留死角、不留盲区、对三违人员不留情面,敢于出重手。同时,对在“百日安全会战”活动期间出现集体违章、习惯性违章人员,加倍处罚,严肃惩处隐患的制造者。被查处严重“三违”人员给予重处重罚,并强制培训不少于1个月,培训期间只发放培训工资,让“三违”人员在经济上失利,人情上失面,切实引起高度重视。

严格检查标准,筑牢安全堤坝。该公司在百日安全会战中,对发现的问题和隐患,全部建立整改清单,责

人员观看由集团公司举办的《新安全生产法》解读宣贯培训视频,并将内容与旧版对比、重点解读、引入真实案例等方式组织全员、全覆盖学习。(陈燕 牛亚楠 郭帅)

*日前,宜兴煤业举办安全生产责任制暨安全管理制度培训班,就安全生产责任制的重要性及范围、如何

令限期整改。对存在违法违规行、重大隐患不整改、安全监管人员不作为、不履职的,全部建立追责问责清单,严肃问责。对隐患屡改不到位、违法违规行为屡禁不止、活动期间发生事故的,依法依规严肃处理,加重处罚。

强化隐患排查,堵实安全漏洞。该公司以消除系统隐患为主,深入开展安全隐患大排查,对重点区域、重点时段、重点岗位、关键人员和薄弱环节进行不走过场、不留盲区、不留死角的大排查,并对查出的隐患严格按照“五定五落实”要求及时处理,限期整改,彻底把隐患消灭在萌芽状态,确保安全生产有序、平稳进行。(郭丽萍)

百日安全会战 专栏

落实安全生产责任制、安全生产责任制与岗位责任制的区别、安全生产责任制的管控程序等展开授课。(任治明)

煤海短波

进入十月份,连续几天强降雨,山西多地发生山体滑坡地质灾害。

汛前,供用电分公司加强巡视工作,要求各工区对所辖变电站(所)、输变电线路设备进行拉网式再排查,消除缺陷隐患,确保电力设备安全度汛。

线路运维工区人员隐患排查时,发现35KV河张线62#(耐张)杆所在区域因下雨造成山体滑坡,耐张杆基础周围地形变化严重,62#杆本向大号侧倾斜,并且偏离线路中心方向,随时都可能倒杆断线。险情一触即发,工区立即向公司进行了汇报。公司领导高度重视,经理解再第一时间赶赴现场对河张线62#杆现场情况进行现场调研,与施工方对接,立即制定抢修方

汾西矿业讯 百日安全会战期间,物流贸易公司将“推动发展、提质增效”作为党史学习教育着力点,扎实推进各项措施,多措并举,确保安全生产工作纵深发展。

该公司深化改革,突出“答卷”意识,做到“六个聚焦”,领导干部率先垂范,深入一线察实情,组织开展座谈调研等工作,将座谈开在一线、把会场搬到现场,听取来自基层一线的声音,围绕安全生产、经营效益、运行效率、发展规划等方面开展实地调研,同时还组织干部职工参加学习各类专业讲座,了解现代供应链和现代物流产业的发展趋势,拓宽视野、开阔眼界,学会用理论指导实践,发现问题、解决问题,把问题和隐患消灭在萌芽状态。

公司要求加强货运设备的管理和养护、维修工作,严格货装各项规章制度的管理,建立废、修、补、建的正常制度;加强专用线的管理,落实专用线的装卸车质量监控措施;加强货场、站场治安,消防管理和货物运输途中的防范工作,减少货损货差;强化货运安全,按照方案装车,严防“三重、一超、一落”;认真分析拉运事故,及时总结经验教训,确保全年各项任务指标的顺利完成。(闫薪)

「沉」入一线保安全

物流贸易公司



瑞泰正中煤业公司把“修旧利废、变废为宝”作为节资降耗的重要手段,树立“人人精打细算,个个当家理财”理念,机电运输区将旧电滚筒皮带机尾重新修整,利用原有的整体结构和较好的部件,把损坏的连接部件、连接螺栓、溜煤槽、滚筒护罩、滚筒轴承重新更换,并对整体机尾架子进行除锈喷漆。不仅实现了废品再利用,同时降低了公司材料采购费用,达到了降本增效的目的。

吴乐 摄影报道



连日来,中盛煤业以“行动促落实、实干助发展”为主题开展综合治理行动。他们把治理效能作为重点,明确责任区、划分责任人,针对生产区环境卫生、消防重点部位开展了排查治理,尤其对上山沿线道路煤尘垃圾彻底清除,保证以行动促进治理落实、用实干助推安全发展,为发运生产工作提供有力保障。

毋振凡 摄影报道

奋战抢修保供电

——供用电分公司线路运维工区“河张线”抢修侧记
许勇 靳盼

案,协调物资备件。

为保证抢修工作的顺利进行,连日来,公司领导蹲点现场指导,并要求现场作业人员把安全放在第一位,严格现场作业规程,避免出现违章等安全事故发生。同时,督促加快修复线路抢修进度,确保第一时间恢复电力供应,将影响降到最低;在各职能部门大力配合下,齐心协力形成合力做好统筹协调工作。

抢修现场,作业人员各司其职,人员按照分工进行巡视线路、检修设备、爬杆、验电、装设接地线、拆线、装设变压器、接线……经过几天的连续奋战,在大家的共同努力下,

来之能战,战之能胜”的电力铁军精神,保障了输变电线路设备安全稳定运行。

结合此次抢修工作,供用电分公司将进一步持续加大对线路、变电站(所)等供电设备的巡视力度,排查设备的安全隐患,扎实推进“百日安全大会战”深入开展,把事故隐患消灭在萌芽状态,确保电网安全可靠运行。



第九条 国务院安全生产监督管理部门依照本法,对全国安全生产工作实施综合监督管理;县级以上地方各级人民政府安全生产监督管理部门依照本法,对本行政区域内安全生产工作实施综合监督管理。

国务院有关部门依照本法和其他有关法律、行政法规的规定,在各自的职责范围内对有关行业、领域的安全生产工作实施监督管理;县级以上地方各级人民政府有关部门依照本法和其他有关法律、法规的规定,在各自的职责范围内对有关行业、领域的安全生产工作实施监督管理。

安全生产监督管理部门和对有关行业、领域的安全生产工作实施监督管理的部门,统称负有安全生产监督管理职责的部门。

解读:本条是关于安全生产工作监督管理体制的规定。

科学的安全生产监督管理制度必须有科学的监督管理体制加以保证,必须有高效的监督管理机构付诸实施。否则,再好的制度也难以贯彻落实。《安全生产法》正是基于这一考虑,明确规定了安全生产工作监督管理体制。这一体制的主要内容是:

(一)安全生产工作的综合监督管理。

安全生产事关人民群众生命、财产安全和社会稳定大局,又涉及各行各业和社会的方

面,从有利于加强安全生产监督管理的原则考虑,需要有一个综合部门对各个领域、行业安全生产工作的监督管理全面负责,行使必要的协调、指导、督促、服务等职能。因此,本条规定,国务院安全生产监督管理部门对全国安全生产工作实施综合监督管理;县级以上地方各级人民政府安全生产监督管理部门对本行政区域内安全生产工作实施综合监督管理。

(二)有关部门对安全生产工作的监督管理

由于安全生产涉及各行各业的生产经营单位,领域十分广泛,各行业、领域的情况和特点有很大差别,其安全生产监督管理具有很强的专业性。除各级安全生产监督管理部门外,还必须充分发挥有关部门的优势和作用。否则,很难体现专门行业、领域安全生产监督管理的特点,安全生产监督管理的目标也很难实现。因此,本条明确规定“国务院有关部门和县级以上地方各级人民政府有关部门依照本法和其他有关法律、行政法规的规定,在各自的职责范围内对有关行业、领域的安全生产工作实施监督管理”。

(未完待续)

——转自《安全管理网》

新《安全生产法》解读